

VARDA

Apare zilnic la orele 10 Dimineața

Redacția și Ad-ția
Str. Traian, No. 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

Ele lumii în fața altorului

LUXUL

Iată-le.

Cu părării zvârlite pe o parte a capului, cu părul încolăcit în fel și chipuri împodobit cu piep-țini plini de pietre mulți-culore, cu bluzele înroșite mai mult de cât roșul candelelor, cu ochii plini de scânteii și iuți la privire, cu obrazii plini de farduri și cu gâtul gol, până la jumătatea sânilor, îmbrăcate în haine fistichii scurte până la jumătatea piciorului învelit în mătase de se vede albul lui stau femei în partea stângă a bisericii privind cu ură una la alta.

Mirosuri nebune stoarse cu greu din florile nevinovate izbesc cu putere orice simț și face pierdut pe acel al tămăiei, care caută zadarnic să le smerească în fața pereților casei lui Dumnezeu.

Și în timpul acesta ochii lor fug nebuni prin rândurile din partea dreaptă, unde cu părul înăcleit și plin de luciu, cu gulere tari, cravate colorate și cămăși scrobite, cu ghetete de lac, haine dungate și mustăți răsucite stă celalt sex.

Dar aceștia sunt fiii din al Ddouăzecilea veac al lui Crist, nevăzuți și necunoscuți de El.,

V. CANARACHE

O lămurire

Stând de vorbă eri cu d-l Const. Teodor, un cunoscut meseriaș din orașul nostru, am putut afla că invinuirile aduse d-lui Manole Athanasiu sunt cu totul neîntemeiate. D-l Athanasiu are o frumoasă poziție pentru ca să poată fi un astfel de făptuitor. — ne spune d-l Teodor.

Cevă mai mult.

D-l Athanasiu s'a înscris cu 40 lei pe lista de subscripție pentru familia lui Dumitriu, făcută de d-l Const. Teodor, cu care s'a strâns vre'o 2000 lei și la a cărei formă de predare se lucrează acum.

Ziarul nostru fiind o tribună a cetățenilor am simțit o datorie ca în urma celor spuse prin scrisoarea de dăunăzi să facem aceea stă lămurire.

FIGURI

Aurel Theodorescu

Nu poate nimeni să nege meritul acestui om întru propășirea comerțului nostru.

D-l Theodorescu a știut că dând localului său un caracter deosebit să facă în Constanța ceea ce până acum nimeni nu a făcut. Grație lui astăzi Constanțenii au un loc de întâlnire o beărie și un restaurant modern din toate punctele de vedere.

Insă nu numai felul de a face comerț e (un ce, care a ajutat la propășire ci și nemăsurata simpatie, cu care e înzestrat Aurică.

Constanța culturală

Eri la ora 3 p. m, a avut loc în sala „Britania” o întrunire a mai multor tineri intelectuali, cari au pus bazele unei societăți culturale.

S'a hotărât ținerea unor întruniri în fiecare Mercuri și Sâmbătă.

:: Astăseară la „Elpis” se va juca „Nora” de către trupa Antonescu.

:: Aseară a avut loc în sala comunității eline o splendidă reprezentare de teatru la care a asistat toată elita acestei comunități.

ȘTIRI

:: În unul din numerile viitoare vom publica mai multe declarații, prin cari se va dovedi cum că la Cafeneaua „Regal” se pierd bani la jocuri de noroc.

:: Ni se anunță că la liceul „Mircea Cel Bătrân” se petrec grave abateri. Așa o doamnă de pe strada Carol se plânge că fiul ei a fost eliminat sub motiv că e străin pentru a fi primit în locul lui un altul și mai străin.

∴ In port stau ancorate peste zece corăbii mari venite din taracia cu coloniale și cari speculează pe comercianții noștri în mod nemaipomenit.

∥ Pentru transportul din Anatolia în Germania a materiilor alimentare și a celor brute, Germania a expediat în Anatolia 10 locomotive și 200 vagoane.

∴ Alaltăieri au trecut pe Dunăre două vapoare austro-germane cu 12 șlepuri încărcate cu trupe și munițiuni.

Tot atunci a mai trecut un monitor austriac „Almas.”

∥ Se telegrafiază din Bassel că austriacii au început să evacueze Lembergul.

Epidemiile decimează zilnic populațiunea.

Comerț

Eri au sosit la oborul local 226 care cu cereale și alte produse și s'au vândut dupăcum urmează:

1 care grâu arnăut, care s'a vândut cu 18 lei.

20 care grâu de toamnă cari s'au vândut cu 13,50 — 18 lei.

1 car secară, care s'a vândut cu 10 — 11.

4 care porumb cari s'au vândut cu 8 — 11,60 lei.

115 care orz cari s'au vândut cu 9 — 13 lei.

55 care ovăz, cari s'au vândut cu 10 — 13,30 lei.

1 car In, care s'a vândut cu 60 lei.

3 care rapiță semănată, cari s'au vândut cu 70 — 75 lei.

19 care, rapiță șalbatecă, cari s'au vândut cu 35 — 52 lei.

5 care meiu, cari s'au vândut cu 11 — 14 lei.

7 care fasole, cari s'au vândut cu 21 — 23 lei.

NB. Prețurile se înțeleg pe suta de kgr.

INFORMAȚIUNI

Cetim în ziarul „Dacia”:
Zilele acestea am înregistrat că un scandal a fost provocat de cunoscutul meseriaș Manole Atanasiu.

Eri am avut de înregistrat o nouă agresiune a acestui domn, care împreună cu un frate al său, au atacat pe d-l Cutava, bănuindu-l că d-sa i-ar fi adus învinuiri prin „Varda”.

În urma lămuririlor date, însă, am puutt constată că agresiunea d-lui Manole Atanasiu n'avea altă cauză decât pornirea firească a omului călăuzit de pasiuni și de instinct.

În cinstea corporației din care face parte, domnul acesta ar trebui să se astâmpere.

D-l Moritz Comet casier teatral anunță următoarele reprezentații:

12 Decembrie trupa Grigore Mărculescu; 14, 15, 16 și 17 Decembrie, teatrul Național din Craiova 14 Ianuarie 1916 concert cu George Enesco.

Indivizii Petcu Bratu și Bratu Ion Casi, au atacat pe străjerul Pascu Coman care păzează un dezertor înlesnind fuga acestuia.

D-l Gheorghe Calapod care a fost nmit director al arestului preventiv din localitate, și-a luat postul în primire.

∥ În cercurile nemțești se afirmă că regele Greciei a luat angajamentul să atace trupele anglo-franceze, oricari ar fi urmările acestui atac pentru Athena și porturile Greciei.

Ei dau această știre ca absolut sigură.

Noi o înregistrăm așa cum o dau nemții, cu adaosul că sunt oameni capabili, de orice așa că nimic nu ne-ar putea mira din partea lor.

Telegrame

Groznică catastrofă din America

Londra 11 Decembrie.

Orașul Copwell din Statele Unite a căzut prada unui incendiu.

Fabricile de munițiuni au puțut fi salvate.

Doi germani la cari s'au găsit mașini explozibile au fost arestați.

Mare luptă navală în Adriatică

Poldhu 11 Decembrie.

Se anunță că o escadră austriacă a atacat transporturi italiene la San Geovani din Mennua.

Sosind o escadră italiană, o mare luptă navală a avut loc.

REZULTATUL ACESTEI LUPTE NU SE CUNOAȘTE.

Pacea se apropie

Londra 11 Decembrie.

Asquit a declarat în Camera comunelor că Aliații sunt înțeleși între ei, spre a primi să discute propunerile unei păci serioase.

Quadrupla părăsește teatrul de luptă din Balcani

Berlin 11 Decembrie.

„Lokalanzeiger” anunță că, ziarul „Guerre Social” scrie că Clemenceau și numeroși alți membri ai consiliului militar au aprobat propunerea făcută de Lordul Kitchener la Callais, de a renunța complet la orice acțiune în Balcani și ideea întărirea pa-za canalului de Suez.

Nemții fac ce vor la noi în țară

Ce, credeți oare că nemții de la „Steaua Română” au plătit taxa de 25.000 lei ce datorea statului?

Nu. Au făcut fel și chip și au lăsat aceasta chestiune în suspensie.

Când s'a dus alaltăeri controlorul financiar să vindă din avere nemții l'au întimpinat cu un ordin, prin care se suspendă executarea vînzării și încasarea taxei de 25.000 lei.

Dar cum voiți ca regele Ferdinand de Hohenzolern și Brătianu trădătorul să nu-i partinească cînd nemții lor dela Steaua au dus benzina aliaților Kaizerului?

Aceasta este imposibil.

Statul la noi, în țară nu mai poate să-și facă trebile, căci la noi astăzi ordonă nemții și nu mai ei, iar statul, țara și tot neamul suferă mai mult decît poate suferi.

Alte declarații ale regelui Constantin

Se anunță din Athena că ziarul „Times”, cerînd părerea regelui Constantin asupra celor ce face Grecia, Suveranul elinilor a răspuns:

Eu am copilărit în Anglia și am multă iubire pentru imperiul Britanic, dar nu pot face pasul pe care îl dorți din cauză că nu uit nici odată că sunt Regele Greciei, pe care nu voesc să o pierd.

Ziarele de Capitală aduc știrea că Sasonow sondează guvernul în vederea trecerei trupelor rusești spre Bulgaria.

Aceasta am prevestit-o noi încă din primul număr al ziarului nostru adăogînd că dacă guvernul nu va permite trecerea, rușii vor trece forțat, căci atacarea bulgarilor trebuie să se facă de către ruși cu ori ce chip și ei nu pot trece decît pe la noi.

Se găsește la ȘAPIRA



la Magazinul
de Mobilie

NISSIM NAVON

Str. Carol No. 7 ——— CONSTANTA ——— Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIL ȘI IN RATE.

CREMA SĂPUN

ISIS

PRODUSELE
FABRICEI
STELLA

The illustration shows a group of six women in a social setting, possibly a cafe or a party. They are dressed in elegant, early 20th-century attire. In the foreground, there are several boxes and tins of 'ISIS' cream soap. The brand name 'ISIS' is written in large, bold, 3D block letters. The entire advertisement is framed by a decorative border of small flowers.